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むつ市農業委員会第７０９回総会議事録

１．開催日時 ２６年７月１５日（火）午後２時００ 分 から 午後 ３時 ００ 分

２．開催場所 むつ市役所 大会議室Ａ

３．出席委員（２８名）

議 席 役 職 名 氏 名

１ 農 業 委 員 北 川 岩 男

２ 〃 青 木 明

３ 〃 杉 山 重 一

４ 〃 菊 池 秀 藏

５ 〃 坂 本 正 一

６ 〃 畑 中 光 政

７ 〃 蛯 名 修 一

８ 〃 柏 谷 均

９ 会 長 立 花 順 一

１０ 農 業 委 員 鴨 田 輝 雄

１１ 〃 菅 原 靖 博

１３ 〃 村 口 鉄 雄

１４ 〃 野 里 岩 雄

１５ 〃 嶋 影 秀 子

１６ 〃 向 川 則 勝

１７ 〃 林 忠 久

１８ 〃 小 林 義 顯

１９ 〃 栁 澤 都 市 秋

２０ 〃 福 永 忠 雄

２１ 〃 藤 澤 伊 三 郎

２２ 〃 村 口 利 光

２３ 〃 杉 山 武 美

２４ 〃 本 山 日 満 夫

２５ 〃 柴 田 峯 生

２７ 会 長 職 務 代 理 者 畑 中 重 宏

２８ 農 業 委 員 板 井 弘 已

２９ 〃 立 花 幸 雄

３０ 〃 水 戸 隆 璽
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４．欠席委員（２名）

議 席 役 職 名 氏 名

１２ 農 業 委 員 工 藤 輝 雄

２６ 〃 中 嶋 寿 樹

５．議事の概要

日程第１ 仮議席の指定

日程第２ 会長の互選

日程第３ 議席の指定

日程第４ 会議録署名委員の指名

日程第５ 会期の決定

日程第６ 会長職務代理者の互選

日程第７ 農地部会及び農政部会の設置

６．会議に従事した職氏名

局 長 工 藤 初 男

次 長 一 家 隆 雄

主任主査 川 村 利 之

主 事 坪 谷 春 花

７．会議録署名委員

１番 北 川 岩 男 ２番 青 木 明

８．会議記録者

農業委員会事務局 主任主査 川 村 利 之
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会 議 の 概 要

事務局長 そ れでは、 ご案内の時 間とな りましたので、ただいまから、第７０

９回「むつ市農業委員会総会・組織会」を開催いたします。

会 議の中で 、発言され る委員は、発言する前に、最初に、議席番号を

告げ て、次に 自分の名前 を告げてから、発言してくださるようお願いし

ます。

配 布資料の 、組織会「 次第」の順序に従い、会議を進めて行きたいと

存じます。

む つ 市 農 業 委 員 会 委 員 の 一 般 選 挙 後 の 初 の 総 会 に つ き ま し て は 、「 農

業委 員会等に 関する法律 第２１条第１項」の規定に基づきまして、市長

名で招集させていただいております。

ここで、宮下むつ市長から、ご挨拶をいただきます。

市長、よろしくお願いいたします。

市長 去る 、６月２ ９日執行の むつ市 長選挙で、合併後、新市第４代むつ市

長に就任させていただきました、宮下宗一郎です。

む つ市農業 委員会の初 総会にあたりまして、一言御挨拶を申し上げま

す。

委 員の皆様 方におかれ ましては、大変公私ともにお忙しい中、本日の

総会 組織会に 御出席を賜 りまして、厚くお礼を申し上げる次第でござい

ます。

こ のたびの 選挙並びに 各団体からの推薦により、当選或いは市長選任

により、農業委員に就任されましたことを心からお喜びを申し上げます。

今 回の改選 によりまし て、選挙による方々が２２名、議会の推薦によ

る方 々が４名 、農業団体 などの推薦による方々が４名の合計３０名が農

業委員に就任されました。

本当に重責でございますが、何卒よろしくお願い申し上げます。

農 業委員会 系統組織は 、農地法等の法令事務の公平・公正な実施と透

明性 の確保は もとより、 農地の確保と有効利用、担い手の確保・育成な

どの 農業振興 業務全般に 亘り、極めて重要な役割を担ってきたところで

ございます。

こ うした中 、国におい ては農業の競争力強化を図るため、昨年十二月

に「 農林水産 業・地域の 活力創造プラン」を策定し、それに基づく農政

改革が今年度から、本格的にスタートいたしました。

農 業委員会 系統組織に おいては、農地中間管理機構関連２法による遊

休農 地対策の 強化や、新 たに法定化された農地台帳及び地図の整備と公

表、 農地中間 管理事業へ の積極的な関与など、農業委員会の果たす役割

は、更に増大し、一層の活動が求められており、また、農業委員会制度、
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組織改革への対応も課題となっております。

全 国的に農 業を取り巻 く環境は、皆様方、御存知のように少子・高齢

化時 代を迎え て、農業経 営者の高齢化、後継者不足、そして農産物の価

格低迷等、課題がたくさんございます。

農 業が厳し い状況に直 面している中で、持続可能な力強い農業を実現

する ためには 、基本とな る人と農地の問題を一体的に解決していく必要

があります。

こ ういう厳 しい環境で はありますが、皆様方とともにむつ市の産業育

成に、ひとつ暖かい御支援と御協力をお願い申し上げます。

終 わりにな りますが、 農業委員の皆様方におかれましては、各地域の

課題 や農業に 精通した農 業者の代表として、これからの３年間、農業の

振興 と発展の ため、御活 躍いただきますよう、切にお願い申し上げまし

て、初の総会招集者としてのあいさつといたします。

よろしく、お願いいたします。

事務局長 ありがとう、ございました。

市 長は、こ のあと、公 務のため、ここで中座されますので、ご了承願

います。

（市長中座）

本 日の会議 は一般選挙 後、最 初の総会でありますので、会長が互選

されるまでの間、地方自治法第１０７条の規定により、年長の委員が、

臨時に議長の職務を行うことになっております。

出 席委員中 、藤澤伊三 郎委員が年長の委員でありますので、臨時議長

をお願いいたします。

藤澤 臨時議長 た だいま 、ご紹介いただきました藤澤でございます。

本日、招集されました、平成２６年７月１５日の総会開会に当たり、

事務 局長紹介 のとおり、 地方自 治法第１０７条の規定により、私が臨

時議長の職務を行うことになりました。

会 長選挙ま で、委員各 位のご 協力によりまして、無事、任務を果た

したいと存じます。

な にとぞ、 格段のご支 援を賜 りますようお願い申し上げ、挨拶とい

たします。

これより、むつ市農業委員会第７０９回総会を開会いたします。

ただいまの出席委員は、３０人中２８人で、定足数に達しております。

本 日、１２ 番工藤輝雄 委員と２６番中嶋寿樹委員より、欠席の旨、通
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告がありましたので、ご報告いたします。

これより、本日の会議を開きます。

日程第１、仮議席の指定を行います。

仮議席は、ただいま、着席の議席を指定いたします。

次 は、日程 第２、会長 の互選 を行います。互選の方法については、

いかがいたしますか。

坂本委員 諸 般を取り 巻く大改革 の年で もあります、今期３年間は農業委員会

も出 来る限り 、一丸とな った体 制がほしいということで指名推選を提

案いたします。

藤澤 臨時議長 指 名推薦 のご意見がありますが、これに、ご異議ありませんか。

各委員 （異議なしの声）

藤澤 臨時議長 ご 異議が ありませんので、指名推薦で行います。

どなたか、会長に指名推薦する方は、ありませんか。

坂本委員 立花順一委員を指名推選いたします。

藤澤 臨時議長 ほ かに、 指名推選はございませんか。

各委員 （ありませんの声）

藤澤 臨時議長 た だ い ま 、 立花順一委 員が会長に推薦されましたが、ご異議ございま

せんか。

各委員 （異議なしの声）

藤澤 臨時議長 ご 異議あ りませんので、立花順一委員が会長に選任されました。

そ れでは、 会長に選任 されました、立花順一会長より、ご挨拶をお願

いします。

立花順一 会長 た だ い ま 、 組織会にお いて会長に選出させていただきまして、大変有

難うございます。

皆 さんご承 知のとおり 、いま農業委員会が改革ということで新聞紙上

を賑 わせてお りますけれ ども、その改革の一つは、農業委員の選挙での

選出 方法を見 直す、これ は選挙制度、議会推薦、団体推薦による現在の
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選任 制度を廃 止し、事前 に地域からの推薦・公募の上、市町村議会の同

意を要件とする、市町村長の選任制に変更するというものです。

ま た、農業 委員数を現 行の半分程度とし、過半を認定農業者、利害

関係 がなく公 正な判断が 出来る 者の参加を必須化し、女性農業委員を

積極 的に登用 、農業委員 が責任 ある判断ができるよう、報酬水準の引

き上 げを検討 など、まだ まだ改 革の内容は有りますが、いまだはっき

り見えてこない部分がかなりあるわけであります。

こういったものを次期通常国会で成立させるとのことであります。

こ のような 状況の中で 我々は 、まず何から始めるのかと考えてみま

したが、やはり地域の農業振興が第一番であると考えております。

皆 さんは、 地域の農業 委員で すから、地域のことはみなさんがよく

ご存知のことと思います。

ど うか、こ れからも皆 さんと 一丸となり、地域振興に頑張ってまい

りたいと考えております。

よ ろしくご 指導とご協 力の程 お願い申し上げまして、就任の挨拶と

いたします。

大変ありがとうございました。

藤澤 臨時議長 こ れをも ちまして、臨時議長の職務を終わらせていただきます。

ご協力、誠にありがとうございました。

立花順一会長は、議長席にお着き下さい。

立花順一 議長 会 長 は 、 む つ市農業委 員会会 議規則第８条により、会議の議長とな

ることになっておりますので、議長を務めさせていただきます。

会議を再開します。

次は、日程第３、議席の指定を行います。

議 席 の 指 定 は 、 む つ 市 農 業 委 員 会 会 議 規 則 第 ５ 条 の 規 定 に よ り 、「 あ

らかじめクジにより定める」ことになっております。

先 ほど引い ていただい たクジにより、ただいま着席の議席と指定いた

します。

これにご異議ありませんか。

各委員 （異議なしの声）

立花順一 議長 ご 異議な し、と認めます。

事務局から、議席の番号と各委員の氏名を朗読させます。

事務局長 それでは議席番号を報告いたします。
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１ 番北川岩 男委員、２ 番青木 明委員、３番杉山重一委員、４番菊池

秀藏委員、５番坂本正一委員、６番畑中光政委員、７番蛯名修一委員、

８番 柏谷均委 員、９番立 花順一 委員、１０番鴨田輝雄委員、１１番菅

原靖 博委員、 １２番工藤 輝雄委 員、１３番村口鉄雄委員、１４番野里

岩雄 委員、１ ５番嶋影秀 子委員 、１６番向川則勝委員、１７番林忠久

委員 、１８番 小林義顯委 員、１ ９番栁澤都市秋委員、２０番福永忠雄

委員 、２１番 藤澤伊三郎 委員、 ２２番村口利光委員、２３番杉山武美

委員 、２４番 本山日満夫 委員、 ２５番柴田峯生委員、２６番中嶋寿樹

委員 、２７番 畑中重宏委 員、２ ８番板井弘已委員、２９番立花幸雄委

員、３０番水戸隆璽委員、以上でございます。

立花順一 議長 事 務局長 が朗読したとおり、議席を指定することに決定いたします。

次 は、日程 第４、会議 録署名 委員の指名を行います。会議録署名委

員は 、会議規 則第４３条 の規定 により、議長において、３番杉山重一

委員、４番菊池秀藏委員を指名します。

な お、本日 の会議書記 には、 事務局職員の川村主任主査を指名いた

します。

次 は、日程 第５、お諮 りいた します。本総会は、本日１日といたし

たいと思いますが これにご異議ございませんか。

各委員 （異議なしの声）

立花順一 議長 ご 異議が ありませんので、本総会の会期は、本日１日とすることで、

決定いたしました。

ここで１０分間、暫時休憩します。

（暫時休憩後）

立花順一 議長 会 議を再 開します。

次は、日程第６、会長職務代理者の互選を行います。

互選の方法は、いずれの方法といたしますか。

各委員 （議長一任の声）

立花順一 議長 議 長一任 の声がありますが、これにご異議ございませんか。

各委員 （異議なしの声）
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立花順一 議長 ご 異議が ありませんので、議長から指名を行います。

畑中重宏委員を会長職務代理者に指名いたします。

お諮りいたします。

会 長職務代 理者に畑中 重宏委員を選任することに、ご異議ございませ

んか。

各委員 （異議なしの声）

立花順一 議長 ご 異議な しと認めます。

そ れでは、 ただいま、 会長職務代理者に選任されました畑中重宏委員

より、ご挨拶をお願いします。

畑中重宏 た だいま、 立花会長よ り会長 職務代理者にご指名頂きました、大畑

会長職 務代理 者 町 の 畑中重 宏です。

こ れからは 、委員皆様 方のご 指導、ご支援をいただきまして、会長

を補 佐してま いりたいと 思いま すので、今後共どうぞ皆様のご協力を

お願い申し上げます。

簡単ですが就任の挨拶といたします。

ありがとうございました。

立花順一 議長 大 変あり がとうございました。

次 は、日程 第７、むつ 市農業 委員会に、農地部会及び農政部会の設

置についてを議題とします。

農地部会及び農政部会を設置することにご異議ございませんか。

各委員 （異議なしの声）

立花順一 議長 ご 異議な しと認めます。

よ って、む つ市農業委 員会に農地部会及び農政部会を設置することに

決定いたしました。

事務局より説明願います。

事務局長 む つ 市 農 業 委 員 会 処 務 規 程 の 別 表 の ２ に 「 農 地 に 関 す る こ と 」、 ３

に「農政に関すること」が規定されております。

従 いまして 、農地部会 及び農政部会については、各１５名ずつとし、

各委 員の要望 を取り入れ 、各地区の均等を図りながら決定したいと思い

ます。

各 委員に用 紙をお配り しますので、希望する部会名を記入していただ
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き、休憩していただいたのち提出をお願いします。

議長よろしくお願いします。

（「農地部会・農政部会委員の選任に係る調書」用紙を配布）

立花順一 議長 こ こで１ ０分間、暫時休憩します。

（暫時休憩後）

立花順一 議長 会 議を再 開します。

事 務局から 説明があり ました が、農地部会及び農政部会の部会長及

び副部会長は、次回の総会で決めたいと思います。

これに、ご異議ありませんか。

各委員 （異議なしの声）

立花順一 議長 各 部会長 は、次回総会で決めることとします。

今般、総会に付託されました案件は、すべて終了いたしました。

こ れをもち まして、む つ市農業委員会第７０９回総会を閉会いたしま

す。

９．会議録署名委員

会議録署名委員 北 川 岩 男

会議録署名委員 青 木 明


